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1. Через вершины треугольника 𝐴𝐵𝐶 проведены 6 чевиан, лежащих внутри треугольника и об-
разующих с противоположными сторонами 6 равных острых углов. Докажите, что среди 12
точек пересечения этих отрезков найдутся 6, лежащих на одной окружности.

2. Различные точки 𝐵, 𝐵′, 𝐶, 𝐶 ′ лежат на прямой ℓ. 𝐴 — точка вне прямой ℓ. Прямая, проходящая
через 𝐵 параллельно 𝐴𝐵′, пересекает 𝐴𝐶 в точке 𝐸, а прямая, проходящая через 𝐶 параллельно
𝐴𝐶 ′, пересекает 𝐴𝐵 в точке 𝐹 . Пусть 𝑋 — точка пересечения описанных окружностей △𝐴𝐵𝐶
и △𝐴𝐵′𝐶 ′ (𝐴 ̸= 𝑋). Докажите, что 𝐸𝐹 ‖ 𝐴𝑋.

3. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 угол 𝐴 равен 60∘. На стороне 𝐵𝐶 произвольно выбирается точка 𝐷. Точки
𝑂𝐵 и 𝑂𝐶 — центры описанных окружностей треугольников 𝐴𝐵𝐷 и 𝐴𝐶𝐷, точка 𝑁 — центр
описанной окружности треугольника 𝑂𝐵𝑂𝐶𝐷. Прямые 𝐵𝑂𝐵 и 𝐶𝑂𝐶 пересекаются в точке 𝑀 .
Докажите, что прямые 𝑀𝑁 (при всевозможных положениях 𝐷) проходят через фиксированную
точку.

4. На стороне 𝐵𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶 выбрана точка 𝑃 . Произвольная секущая, проходящая через
𝑃 , пересекает описанную окружность в 𝑀 и 𝑁 . Прямые 𝐴𝑀 и 𝐴𝑁 пересекают прямую 𝐵𝐶
в точках 𝑋 и 𝑌 . Докажите, что описанная окружность треугольника 𝐴𝑋𝑌 проходит через
фиксированную (т. е. не зависящую от секущей) точку, отличную от 𝐴.

5. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 проведена биссектриса 𝐵𝐿. Окружность 𝜔, проходящая через точку 𝐵 и
касающаяся стороны 𝐴𝐶 в точке 𝐿, пересекает стороны 𝐴𝐵 и 𝐵𝐶 в точках 𝐷 и 𝐸 соответствен-
но. Отрезки 𝐴𝐸 и 𝐶𝐷 пересекают 𝜔 вторично в точках 𝐾 и 𝑀 , а лучи 𝐵𝐾 и 𝐵𝑀 пересекают
𝐴𝐶 в точках 𝑃 и 𝑄. Докажите, что 𝐴𝐶 = 2𝑃𝑄.

6. Точка 𝐷 лежит на стороне 𝐵𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶. 𝐼, 𝐼1 и 𝐼2 — центры вписанных окружно-
стей 𝐴𝐵𝐶, 𝐴𝐵𝐷 и 𝐴𝐶𝐷 соответственно. 𝑀 ̸= 𝐴 и 𝑁 ̸= 𝐴 — точки пересечения описанной
окружности треугольника 𝐴𝐵𝐶 с описанными окружностями треугольников 𝐼𝐴𝐼1 и 𝐼𝐴𝐼2 со-
ответственно. Докажите, что прямая 𝑀𝑁 проходит через постоянную точку, не зависящую от
выбора точки 𝐷.

7. Точки 𝑂 и 𝐺 — центр описанной окружности и точка пересечения медиан треугольника 𝐴𝐵𝐶.
Точка 𝐾 выбрана так, что ∠𝐾𝑂𝐺 = 90∘. Докажите, что 𝐾𝐴+𝐾𝐵 +𝐾𝐶 > 𝑂𝐴+𝑂𝐵 +𝑂𝐶.

8. Пусть 𝐷 — точка на стороне 𝐵𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶. Окружность 𝜔1 касается отрезков 𝐴𝐷 и
𝐵𝐷 и описанной окружности треугольника 𝐴𝐵𝐶. Окружность 𝜔2 касается отрезков 𝐴𝐷 и 𝐶𝐷
и описанной окружности треугольника △𝐴𝐵𝐶. Пусть 𝑋 и 𝑌 — точки касания окружностей 𝜔1

и 𝜔2 с 𝐵𝐶 соответственно, и 𝑀 — середина 𝑋𝑌 . Пусть 𝑇 — середина дуги 𝐵𝐶, не содержащей
точку 𝐴. Докажите, что если 𝐼 — центр вписанной окружности треугольника △𝐴𝐵𝐶, то 𝑇𝑀
проходит через середину 𝐼𝐷.


